



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1997/817
22 October 1997
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОТ 22 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь сообщить Вам о том, что 3 октября 1997 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке было созвано четвертое совещание на уровне министров в рамках Специальной конференции *ad hoc* по Либерии (ранее известной как Специальная конференция *ad hoc* в поддержку мирного процесса в Либерии). Совещание было организовано в консультации с правительством Соединенных Штатов Америки, выступавшим от имени Международной контактной группы по Либерии, правительством Нигерии, выступавшим от имени Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), и правительством Нидерландов. Помимо представителей этих правительств в совещании приняли участие члены Международной контактной группы по Либерии, Европейский союз, ЭКОВАС, а также бреттонвудские учреждения, Африканский банк развития и соответствующие департаменты, программы и специализированные учреждения Организации Объединенных Наций. В совещании также приняли участие Генеральный секретарь Организации африканского единства и Исполнительный секретарь ЭКОВАС.

Совещание было созвано для дальнейшего усиления импульса, возникшего благодаря успешному завершению мирного процесса в Либерии, с целью поддержать усилия по укреплению мира в Либерии, включая создание надежной основы для мобилизации ресурсов в целях восстановления и развития. В этой связи правительство Либерии подготовило для представления Специальной конференции документ с изложением своего видения новой Либерии, озаглавленный "Программа возрождения Либерии".

В своем заявлении, сделанном при открытии Специальной конференции, я настоятельно призвал членов международного сообщества поддержать усилия по миростроительству в Либерии и способствовать недопущению того, чтобы в этой стране вновь сложилась конфликтная ситуация. Я, в частности, обратил внимание на сохраняющиеся трудности, включая то, что экономическая активность все еще низка, что многие жители страны по-прежнему находятся на положении перемещенных лиц, что большинство демобилизованных комбатантов еще не охвачено программами реинтеграции, что основные учреждения и службы пока не работают в полную силу и что положение в Сьерра-Леоне по-прежнему вызывает озабоченность.

Вместе с тем, невзирая на эти трудности, я отметил исключительно позитивные шаги, предпринятые президентом Тейлором в целях обеспечения примирения и национального единства, и обратил внимание на создание в Либерии представительного правительства на широкой основе, а также взятое на себя президентом обязательство содействовать защите прав человека и уважению законности. Я сообщил участникам о том, что в скором времени в Либерии будет открыто предлагаемое Отделение Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства и что руководитель этого отделения будет выполнять функции координатора деятельности Организации по постконфликтному миростроительству в Либерии и нести общую ответственность за согласование усилий системы Организации Объединенных Наций в этой стране. Я призвал членов международного сообщества продемонстрировать в деле поддержки процесса миростроительства такую же щедрость и добрую волю, какую они продемонстрировали в отношении поддержки мирного процесса.

Я с удовлетворением сообщаю, что на совещании удалось достичь целей, ради которых оно было создано. Помимо привлечения международного внимания к необходимости оказания Либерии дальнейшей поддержки в период после успешного завершения мирного процесса, совещание ознаменовалось следующим:

- участники решительно поддержали предложение о создании Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Либерии;
- участники выразили широкую политическую поддержку в отношении усилий президента Тейлора по созданию представительной администрации и различных мер, принимаемых новым правительством в целях содействия примирению и обеспечению национального единства (хотя некоторые участники выразили озабоченность по поводу некоторых действий, предпринятых недавно либерийской полицией);
- правительство Либерии вновь подтвердило свою приверженность делу обеспечения примирения, национального единства и уважения прав человека;
- участники с большим удовлетворением восприняли планы правительства в отношении восстановления Либерии, изложенные в "Программе возрождения Либерии", которая была подготовлена правительством к конференции;
- бреттон-вудские учреждения приветствовали экономические и политические инициативы нового правительства, в частности рамки, очерченные в "Программе возрождения Либерии", уже проведенные экономические и таможенные реформы и представление законодателям сбалансированного бюджета, составленного с учетом наличия денежных средств;
- участники высказались в поддержку проведения конференции доноров по оказанию помощи Либерии, которая, вероятно всего, состоится в начале следующего года.

Учитывая сложные проблемы в области укрепления мира и восстановления, с которыми по-прежнему сталкивается Либерия, я намереваюсь продолжить усилия по скорейшему созданию Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Либерии, как об этом просит правительство Либерии. В этих усилиях меня вдохновляют широкая поддержка, продемонстрированная международным сообществом в отношении этой инициативы, и конструктивное сотрудничество всех элементов системы Организации Объединенных Наций, согласующееся с духом моих предложений по проведению реформы.

Секретариат будет вести консультации с правительством Либерии и основными двусторонними и многосторонними донорами в отношении наиболее эффективных путей претворения в жизнь позитивных результатов этой встречи, включая установление сроков планируемой конференции доноров по вопросам восстановления и развития.

Прошу Вас довести настоящее письмо до сведения членов Совета Безопасности.

Кофи А. АННАН
